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OMS ZSČ – GAMINŠKA INCIATIVA EVROPA (GIE) 

 

SPOMLADANSKO ZASEDANJE GAMINŠKE INICIATIVE EVROPA (GIE I IT) 20. – 24. 5. 2026 
V VITERBU, ITALIJA 

Srečanje GIE I v Viterbu je poudarilo ključno vlogo rezervnih sil pri izgradnji evropskih 
obrambnih zmogljivosti. 

Nacionalni predstavniki iz 11 držav članic Gaminger Initiative Europe (GIE) so se zbrali v 
Viterbu na rednem spomladanskem zasedanju od 20. do 24. maja 2026. ZSČ je zastopal 
v odsotnosti delegata ZSČ v GIE, Rajko Najzer. 

 

 

Slika 1 Gosta Gen.M. Fulvio POLI, NRC in skrajno desno polk Lars BAK, CIOR 

Glavna tema razprav je bila »Evropska obramba: Nove meje za rezervo«. Zasedanje je 
gostilo Italijansko združenje rezervnih častnikov UNUCI, ki od svoje ustanovitve pred 100 
leti spodbuja vojaško kulturo, civilno-vojaško sodelovanje ter zastopa Italijo v 
mednarodnih združenjih in pobudah na področju varnosti in obrambe. Podporo za 
izvedbo srečanja je nudil Center za letalsko usposabljanje italijanske vojske (Command 
of the Aviation of the Army (AVES) / ARMY's Aviation Training Centre (CAAE)). 

Spomladanskega zasedanja GIE sta se v cilju krepitve vezi z Natom in CIOR, prvič 
udeležila bodoča vodji dveh najvidnejših mednarodnih organizacij rezervnih sil: 
generalmajor Fulvio Poli (IT), bodoči vodja Nato komiteja rezervnih sil Nata (NCR) za 
obdobje 2026–2028, in polkovnik Lars Bak, naslednji predsednik Medzavezniške 
konfederacije rezervnih častnikov (CIOR). Generalmajor Poli je poudaril potrebo po 



posodobitvi in spremembi načina razmišljanja o obrambi ter poudaril, da rezerva ni več 
le rezerva, temveč je »absolutni temelj naše strateške globine in odpornosti«. Trdil je, da 
ima GIE nepogrešljivo vlogo pri spodbujanju interoperabilnosti in skupnega 
razumevanja, ki ga potrebujemo po vsej naši celini. 

Polkovnik Lars Bak (DK) je poudaril pomen enotnosti, potencial, ki ga ima GIE, in potrebo 
po vsakodnevnem in praktičnem sodelovanju, ki je ključnega pomena za močan 
evropski obrambni položaj. 

Podpredsednica GIE, upokojena polkovnica Nevenka Kovač (HR), se je sklicevala na 
varnostno okolje, ki zahteva pripravljene, interoperabilne sile in rezervo, ki jih dopolnjuje, 
ter se zavzela za to, da se bogate izkušnje na področju obrambe in varnosti, ki jih ima 
vsak posameznik prisoten v dvorani, prenesejo na mlajše generacije. 

Poveljnik Centra za usposabljanje letalskih sil italijanske vojske je predstavnike GIE 
seznanil s cilji usposabljanja, modernizacijo in prihodnjimi koncepti usposabljanja. 

 

          

Slika 2 Polaganje venca 

Slika 3 Ogled muzeja aviacije AVES 

Udeleženci srečanja GIE so imeli priložnost ogledati si impresivno zbirko muzejskih 
eksponatov v Muzeju vojaškega letalstva in se podrobneje seznaniti s 75-letno zgodovino 
italijanske veje letalstva. Predstavniki Centra vojaškega letalstva so predstavili, kako se 
najnaprednejša tehnologija vključuje v sodobne bojne in vadbene scenarije. Po ogledu 
muzeja je bila slovesnost polaganja vencev v čast padlim letalcem in vojakom. 

Udeleženci zasedanja so v nacionalnih predstavitvah in razpravah podali svoja stališča o 
najpomembnejših vprašanjih, povezanih z glavno temo evropske obrambe. Predsednik 
GIE dr. Sebastian Söllner je govoril o osnovnem namenu rezervnih sil v današnjem 
varnostnem okolju in poudaril dejstvo, da ne gre le za tehnologijo, ampak tudi za ljudi, in 
da se moramo pripraviti na vojno, da se nam je nikoli ne bo treba bojevati. Slovenija je 
predstavila večletno sodelovanje v obrambnih naporih Evrope in zelo dobro sodelovanje 
z Italijanskimi oboroženimi silami v okviru Evropskih sil za hitro posredovaje (EU RDC) in 



bojnih skupin (EUVG).Predstavitev je bila pripravljena s sodelovanjem Ministrstva za 
obrambo, Direktorata za obrambno politiko. 

Predstavniki pobude GIE so v okviru razprav o glavni temi tega zasedanja poudarili, da 
sodobno vojskovanje zahteva ponovni razmislek o rezervi. Med drugim to vključuje 
preseganje okvirov tradicionalnih starostnih in fizičnih omejitev, da bi se prilagodili 
specializiranim zmogljivostim, povezanim s kibernetsko obrambo, umetno inteligenco in 
tehnologijo dronov. Strateško prestrukturiranje, interoperabilnost in prihodnja 
pripravljenost evropskih rezervnih sil so v središču pozornosti vojaških predstavnikov in 
strokovnjakov. Eno pomembnejših obravnavanih vprašanj se je nanašalo na konkretne 
smernice za zagotovitev, da so mladi evropski državljani aktivno vključeni v družbeno in 
varnostno odgovornost. 

 

 

Slika 4  GIE I Viterbo, Italija - udeleženci 

Srečanje GIE I v Viterbu potrjuje, da je GIE ključno gonilo regionalnega varnostnega 
sodelovanja. Razprave na tem zasedanju postavljajo temelje za prilagodljivo evropsko 
varnostno arhitekturo, v kateri ima rezerva nepogrešljivo mesto in vlogo. 

V pogovoru z delegatoma iz Romunije in Slovaške, je Slovenija sporočila, da dela na 
predlogu priprave bilateralnega sporazuma, ki jim ga bo posredovala, takoj ko bo o tem 
odločilo Predsedstvo ZSČ v nadaljnji postopek sprejema. 

Gaminger Initiative Europe (GIE) je združenje 13 nacionalnih združenj rezervnih častnikov 
iz srednje in vzhodne Evrope. Ta varnostna platforma, ki se je razvila iz prvih »pogovorov 
ob ognju«, ki so se začeli pred več kot 30 leti v avstrijskem mestu Gaming, po katerem je 
dobila ime, je posvečena ohranjanju vojaških tradicij, spodbujanju mednarodne 
izmenjave informacij ter krepitvi nacionalne in evropske obrambne pripravljenosti in 
kolektivne varnosti. Predsedstvo GIE je tričlansko – predsednik GIE je polkovnik 
Sebastian Söllner (Nemčija) letos prehod v odhajajočega podpredsednika, 
podpredsednika pa sta polkovnica (v pokoju) Nevenka Kovač, ki bo letos prevzela položaj 



predsednice GIE in polkovnik Philippe Leo (Švica), ki mu bo letos potekel mandat. 
Hrvaška bo predsedovanje za dveletno obdobje prevzela na naslednjem srečanju, ki bo 
oktobra 2026 v prestolnici Moldavije, Kišinjevu, ko bo podpredsedniško mesto 
prihajajočega člana Predsedstva prevzela Slovaška. 


